
1 
 

 

 

 

 

3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERIODO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DECIMA SETIMA LEGISLATURA. ASSUNTO: DESTINADA EXCLUSIVAMENTE PARA 
A LEITURA ANUAL 2026 DO PREFEITO MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN ANDRÉ 

RODRIGUES DA SILVA, REALIZADO NA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE..  

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte seis (24.02.2026) às 
(10:00mim), no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da 
Silva. Reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do 
Excelentíssimo Vereador Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: 
Francisco Pereira da Silva (primeiro secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda 
secretaria). ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira 
da Silva; Francisco Pereira da Silva; Heriberto de Carvalho Chagas; Rísia Ferreira da Silva; 
Lenilson Mendes do Nascimento; Lucineide Maria de Souza Paiva; Janilson Gomes da Silva; 
José Ananias Neto; Maria das Graças Marques Silva; Marinalva Cardoso Moreno Vieira e 
Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. NÃO HOUVE VEREADORES AUSENTES.  FICOU 
PREJUDICADO O EXPEDIENTE DO DIA.   PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: O 

senhor Presidente Fagner Ferreira convidou as vereadoras Lucineide Paiva e Thalyta Rafael 
para conduzirem os Excelentíssimos senhores Prefeito André Rodrigues e o seu Vice- 
Prefeito Antônio Ananias, para compor o plenário Legislativo. Com a palavra o senhor 
Prefeito André Rodrigues: Inicia seu pronunciamento desejando um bom dia ao senhor 

Presidente da Câmara, vereador Fagner Ferreira senhores vereadores, secretários 
municipais, servidores públicos, autoridades presentes, representantes da sociedade civil e, 
principalmente, o povo da minha querida cidade de Monte Alegre. É com respeito, 

responsabilidade e profundo senso de compromisso que compareço a esta casa legislativa para 
apresentar a mensagem anual da gestão municipal. este é um momento de transparência, de 
prestação de contas e, acima de tudo, de reafirmação do nosso compromisso com cada cidadão e 
cidadã desta terra. Ao longo do último ano, enfrentamos desafios, superamos obstáculos e seguimos 
trabalhando com planejamento, responsabilidade fiscal e dedicação para garantir que as políticas 
públicas chegassem onde realmente precisam chegar: na vida das pessoas. As ações realizadas, as 
obras iniciadas ou concluídas, os investimentos feitos têm um propósito muito claro: melhorar a 
qualidade de vida da nossa população e construir um município melhor, mais desenvolvido e com 

mais oportunidades para todos. Na infraestrutura, podemos destacar avanços com obras e 

serviços que impactam diretamente o dia a dia da nossa população, tanto na zona urbana quanto na 
zona rural. Realizamos obras de pavimentação nas comunidades de lagoa do mato, carnaúba, 
sobrado, timbaúba e no bairro da esperança, dando ampla publicidade. Executamos obras 
importantes de recuperação das estradas do comum à lagoa do mato, do sítio santa luzia, sítio são 
miguel e da estrada do retiro, garantindo melhores condições de locomoção para moradores e 
produtores. Realizamos obras de capeamento asfáltico no bairro da barrenta e nas comunidades do 
Fontes, Cajueiro, sobrado, Pajussara, Comum, Lagoa do Mato e Santa Luzia. Destacamos a 
construção da nova sede da secretaria municipal de educação e a praça nossa senhora da penha, 
localizada na entrada da cidade. Realizamos a recuperação da passagem e dos bueiros da rua das 
pedras, bem como a recuperação de bueiros no sítio santa luzia. Promovemos a recuperação e 
ampliação da drenagem de águas pluviais no centro da cidade, na rua João de Paiva, em frente ao 
hospital. Executamos manutenção constante nas estradas vicinais, nas vias em paralelepípedo da 
área urbana e rural, nas praças e canteiros, além da manutenção e pintura dos prédios públicos. 
Realizamos a manutenção e expansão da iluminação pública, com substituição de lâmpadas por 
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tecnologia led, mais eficiente e econômica. Ampliamos a iluminação do calçadão da lagoa do 
quirambu. Realizamos a manutenção do ginásio de esportes osmundo farias, com troca da 
iluminação, pintura e recuperação do piso e agora toda a cobertura. Para 2026, estão previstas a 
instalação da iluminação pública no trecho que liga a comunidade do jardim à entrada da cidade e no 
calçadão de lagoa do mato, além da expansão da troca de lâmpadas por led na zona rural.  
Realizaremos a reforma e ampliação das escolas evaldo gomes, theodósio paiva, do centro 
educacional josé maria de aguiar filho, e na zona rural, na comunidade de lagoa do mato, iremos 
reformar e ampliar a escola Santa Luzia. Construiremos a nova sede da creche Ana Nanete, uma 
escola no sítio santa luzia, uma escola no Alegreto e uma escola modelo de tempo integral na 
comunidade da carnaúba. Construiremos uma praça na comunidade de timbaúba e realizaremos a 

reforma das praças de Lagoa do Mato.  Na Educação, temos a convicção de que investir é 

transformar vidas e construir o futuro. além de planejar, organizar e garantir a oferta da educação 
pública em nosso município, assumimos o desafio de ir além do básico, buscando uma educação 
cada vez mais inclusiva, equitativa e de qualidade. Realizamos o reajuste salarial dos professores 
nos anos de 2025 e 2026, de acordo com o piso nacional, e também pagamos 100 % de todas as 
progressões existentes, garantindo ainda o reajuste dos diretores, vice-diretores, e supervisores 
escolares, além dos cargos técnicos da pasta, reafirmando nosso compromisso com a valorização 
dos profissionais da educação. Alcançamos reconhecimento em nível nacional na alfabetização das 
crianças dos 2º anos do ensino fundamental i, conquistando o selo compromisso nacional criança 
alfabetizada - ouro, resultado do trabalho dedicado de toda a rede municipal. nesse mesmo âmbito, 
conquistamos destaque em nível estadual com a premiação escola alfabetizadora, consolidando 
monte alegre como referência na alfabetização. Rrealizamos os jogos municipais – os jemmas, 
fortalecendo o esporte educacional e a integração entre as escolas, e avançaremos ainda mais com 
o jemminhas, que incluirá as crianças da educação infantil. Promovemos, em 2025, a mobilização e 
conscientização de toda a rede municipal para as escolas envolvidas no saeb, avaliação que 
diagnostica a qualidade da educação básica em nível nacional, e aguardamos com expectativa os 
resultados que serão divulgados em 2026. Valorizamos o desempenho dos estudantes com a 
premiação do aluno nota 10 e visando despertar o espírito empreendedor dos nossos estudantes, 
firmamos parceria com o sebrae e desenvolvemos nas escolas o projeto jeep – jovens 
empreendedores primeiros passos, que terá continuidade, preparando nossos educandos para o 
futuro de forma lúdica e criativa. Realizamos anualmente a literatura na praça, evento que reúne 
todas as nossas escolas para apresentação dos projetos literários desenvolvidos ao longo do ano, 
fortalecendo o gosto pela leitura e a expressão dos nossos alunos. como incentivo, garantimos a 
premiação de uma biblioteca itinerante para todas as escolas participantes. Investimos na 
infraestrutura com a aquisição de parques infantis para as escolas de educação infantil e anos iniciais, 
proporcionando mais desenvolvimento, lazer e aprendizagem para nossas crianças. Fortalecemos o 
trabalho da sala de recursos multifuncionais – srm, reafirmando o cuidado e a inclusão das crianças 
e adolescentes com deficiência, bem como o acolhimento às suas famílias. Realizamos o processo 
seletivo para novos gestores escolares do biênio 2026-2028, garantindo transparência e critérios 
técnicos na escolha da liderança das nossas unidades de ensino. Promovemos as formaturas 
unificadas para os níveis v da educação infantil, 9ºs anos dos anos finais, educação de jovens e 
adultos – EJA – e 3ªs séries do ensino médio, celebrando conquistas e marcos importantes na vida 
escolar dos nossos estudantes. Desde 2025, reestruturamos a jornada pedagógica, trazendo nova 
formatação e profissionais de relevância e vasta experiência na educação, fortalecendo a formação 
continuada dos nossos educadores. Regularizamos todos os programas que compõem a educação, 
como educação conectada, pdde’s, projeto presença, busca ativa escolar, alimentação escolar, censo 
escolar, entre outros, garantindo organização, eficiência e responsabilidade na gestão educacional. 
Na educação, seguimos acreditando que cada investimento é uma semente plantada no presente 
para garantir um futuro mais justo, mais preparado e cheio de oportunidades para nossas crianças e 

jovens. Na Assistência social – semthas na área da assistência social, seguimos fortalecendo a 

cidadania e promovendo melhoria na qualidade de vida da população. Iniciamos a gestão investindo 
na capacitação dos profissionais da semthas, garantindo um atendimento qualificado e humanizado. 
Na segurança alimentar, realizamos a distribuição semanal da sopa solidária às quartas, quintas e 
sextas-feiras, beneficiando mais de 300 famílias dos bairros da esperança, carnaúba, carrasco, 
tremedais e timbaúba. Retomamos o projeto das cestas básicas, atendendo cerca de 600 famílias 
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acompanhadas pelos programas sociais. Distribuímos aproximadamente 4.000 litros de leite 
semanalmente para cerca de 700 famílias pelo programa leite potiguar. Realizamos a tradicional 
distribuição do peixe da semana santa, por meio do programa peixe para todos. Levamos serviços à 
zona rural com o “cadúnico vai até você”. O cras realizou acompanhamento dos grupos do paif para 
mulheres, crianças e gestantes, com oficinas, dinâmicas e palestras. as gestantes receberam ensaio 
fotográfico e kit natalidade com banheira, fraldas, roupas e kits de higiene pessoal. Fortalecemos os 
serviços de convivência e fortalecimento de vínculos no centro, bairro da esperança, comum e 
sobrado, com atividades para crianças, adolescentes e idosos. São ofertadas aulas de flauta, violino, 
coral, esporte, dança e o tradicional forró pé de serra para os idosos às sextas-feiras. Desenvolvemos 
campanhas como 18 de maio – faça bonito, 12 de junho – combate ao trabalho infantil, agosto lilás, 
setembro amarelo e setembro verde. Na habitação, conquistamos 50 unidades pelo minha casa, 
minha vida – far, 45 pelo fnhis e 14 pelo pró-moradia, totalizando mais de 100 unidades habitacionais, 
com previsão de conquistar mais 50 unidades tipo urbano e 50 unidades tipo rural, por meio de 
entidades que estamos nos credenciando. Firmamos parceria com a ufrn por meio do pronatec e 
programa mulheres mil, ofertando cursos de confeiteiro e salgadeira para 60 mulheres. Realizamos 
diversas oficinas profissionalizantes nas comunidades. Recebemos a unidade móvel do senac por 
90 dias, capacitando mais de 50 jovens em informática. implantamos a ciptea, fortalecendo as 

políticas de inclusão. Na saúde, realizamos a 1ª reunião ampliada de saúde do trabalhador e a 9ª 

conferência municipal de saúde. Conquistamos o 3º lugar entre os municípios de 20 a 30 mil 
habitantes com os melhores indicadores de enfrentamento à tuberculose. Retomamos o saúde folia. 
Promovemos diversas ações de promoção e prevenção às doenças. Realizamos vacinação itinerante 
em escolas, comércios e academias. Ampliamos o programa saúde na escola. Entregamos 
fardamento e material de expediente aos agentes comunitários de saúde e agentes de endemias.  
Intensificamos campanhas como outubro rosa e novembro azul. Ampliamos a oferta de 
especialidades médicas: ginecologista e obstetra, neurologista, cardiologista, psiquiatra, angiologista, 
endocrinologista, pediatra e ultrassonografista. Realizamos mutirões de glaucoma e ortopedia. 
Fortalecemos a oferta de exames de média e alta complexidade. Realizamos aproximadamente 
67.000 atendimentos ambulatoriais na atenção primária, um aumento de 15,92%. A equipe 
multidisciplinar - emulti, realizou mais de 5.000 atendimentos, um crescimento de 50,72%. Foram 
aproximadamente 3.000 atendimentos com médicos especialistas. Alcançamos aproximadamente 

400.000 procedimentos em atenção especializada, um aumento de 4,81%. No Desenvolvimento 
econômico, avançamos de forma consistente no fortalecimento do empreendedorismo, na geração 

de emprego e no estímulo à economia local. Por meio da sala do empreendedor de monte alegre, 
realizamos mais de 3.500 atendimentos ao longo de 2025 e promovemos a abertura de 110 novos 
meis, evidenciando o papel ativo da gestão no apoio à formalização e à gestão dos pequenos 
negócios. Realizamos diversas visitas aos comércios locais, fortalecendo o relacionamento com os 
empreendedores, promovendo escuta ativa, orientações e levantamento das principais demandas do 
setor. Foram realizadas, em parceria com o sebrae, 250 consultorias ao longo do ano, contribuindo 
diretamente para o fortalecimento dos empreendedores e para o desenvolvimento econômico do 
município. Promovemos caravanas, levando serviços e orientações diretamente à população, 
ampliando o acesso aos atendimentos essenciais e fortalecendo o vínculo entre o poder público e a 
comunidade. Realizamos a semana do mei, com palestras, atendimentos na sala do empreendedor, 
incentivo à formalização de novos meis e regularização dos já existentes. Promovemos palestras 
voltadas ao fortalecimento empresarial, abordando temas como gestão financeira, excelência no 
atendimento, vendas para o governo, uso da inteligência artificial nos negócios e inovação 
empresarial. Realizamos o mutirão do mei, ofertando negociação de dívidas, alteração de dados 
cadastrais, orientações sobre emissão de notas fiscais, regularização de pendências junto à receita 
federal e esclarecimento de dúvidas sobre obrigações e benefícios. No distrito industrial geverson 
rodrigues, viabilizamos o funcionamento da fábrica de pipocas e salgados arco-íris, gerando 41 
empregos diretos e aproximadamente 160 empregos indiretos, ampliando as oportunidades de 
trabalho e fortalecendo a economia local. Realizamos o encontro de empreendedores de monte 
alegre, reunindo mais de 50 comerciantes para apresentação do projeto “é daqui, é da gente”, 
promovendo diálogo e fortalecimento do comércio local. O projeto “é daqui, é da gente” contou com 
a participação de mais de 60 lojas, incentivando a população a valorizar os empreendedores do 
município e gerando impacto positivo na economia local. Na área de crédito, ampliamos o acesso a 
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importantes linhas de financiamento: desenvolvern: R$ 324.000,00 investidos, beneficiando 46 
pessoas. Banco santander: r$ 3.521.000,00 investidos, beneficiando aproximadamente 1.000 
pessoas. 
banco itaú: r$ 2.100.000,00 investidos, beneficiando aproximadamente 200 pessoas. 
banco do nordeste: r$ 12.900.000,00 investidos, beneficiando aproximadamente 800 pessoas.  
Totalizando r$ 18.845.000,00 em investimentos no ano de 2025. Destaca-se ainda a doação de um 
polo de atendimento do banco do nordeste, viabilizada pela prefeitura por meio da secretaria de 
desenvolvimento econômico, ampliando o acesso dos comerciantes aos serviços financeiros, com 
inauguração prevista para o dia 17/03 deste ano.  Encerramos o ano com mais uma conquista 
importante: monte alegre conquistou, pela quarta vez, o selo ouro de referência em atendimento, 
reconhecimento que reforça o compromisso com a excelência e o fortalecimento do 

empreendedorismo local.  Na cultura, turismo e eventos, a gestão municipal reafirmou seu 

compromisso com a valorização das tradições, o incentivo aos artistas locais, a promoção da inclusão 
social e o fortalecimento da identidade montealegrense. promovemos a prévia carnavalesca, evento 
que antecede o período oficial do carnaval, com o objetivo de estimular a cultura popular, movimentar 
a economia local e proporcionar lazer à população. A ação fortaleceu as tradições carnavalescas, 
gerando oportunidades para músicos, artistas, comerciantes e trabalhadores informais, além de 
promover a ocupação organizada e segura dos espaços públicos, com expressiva participação 
popular. Realizamos aulas de música com a formação de duas bandas musicais nas escolas 
municipais localizadas no sítio santa luzia e no distrito de sobrado, beneficiando diretamente 50 
alunos da rede municipal de ensino. Também promovemos aulas de violão, flauta e atividades 
voltadas à formação da filarmônica 15 de março, envolvendo 100 participantes, entre crianças, 
adolescentes e jovens.  Realizamos aulas de teatro, artes e dança destinadas a crianças e 
adolescentes, com idades entre 8 e 16 anos, nas escolas municipais maria nilza e onofre lopes, bem 
como na própria secretaria.  Promovemos aulas semanais de zumba nas zonas urbana e rural, 
contemplando as localidades de sítio santa luzia, carnaúba, timbaúba, lagoa do mato, comum, fontes, 
cajueiro, pajussara, sobrado, bairro da esperança e centro da cidade.  Realizamos curso de 
capacitação para artesãs, com foco na produção de peças a partir da fibra de bananeira, promovendo 
o reaproveitamento de recursos naturais e a sustentabilidade ambiental. Promovemos festividades 
em alusão aos dias das mães, a primeira festa dos pais do município, a festa das crianças e à 
emancipação política do município, garantindo momentos de confraternização, lazer e valorização 
das famílias. na festa do dia das crianças, foi implantado o espaço da inclusão, com brinquedos e 
apresentação teatral, destinado ao acolhimento de crianças com deficiência e seus familiares, 
assegurando acesso inclusivo às atividades culturais e recreativas. Durante o período junino, 
ampliamos a programação do monte alegre vila são joão, contemplando os distritos de sobrado e 
lagoa do mato, com apresentações de artistas locais e regionais, garantindo a democratização do 
acesso à cultura, a valorização das tradições nordestinas, o incentivo aos artistas locais e a 
descentralização das ações culturais. Foi realizado o festival de quadrilhas juninas no monte alegre 
vila são joão, evento de grande relevância cultural, com apresentações de quadrilhas e shows de 
artistas locais, regionais e nacionais, promovendo a preservação da cultura popular, a geração de 
renda para artistas, artesãos e comerciantes, o estímulo ao turismo cultural e o fortalecimento da 
identidade cultural montealegrense. Foi promovido o arte na praça, com exposição de artesanato, 
apresentações de grupos culturais e participação de artistas locais, contribuindo para a valorização 
do artesanato montealegrense, o incentivo à produção artística local, a aproximação da população 
com as manifestações culturais e o fortalecimento do sentimento de pertencimento. A secretaria 
realizou o evento tardezinha na lagoa, valorizando a lagoa do quirambu como espaço apto à 
realização de eventos culturais e turísticos. o evento contou com exposição de artesanato, 
brinquedos, apresentações dos grupos teatrais e musicais da secretaria e participação de artistas 
locais. Foi realizada a aquisição de stand na fiart 2026, principal feira de artesanato do rio grande do 
norte, possibilitando que artesãos montealegrenses exponham e divulguem seus produtos em evento 
de grande visibilidade estadual e internacional, ampliando a visibilidade do artesanato local, o acesso 
a novos mercados, o fortalecimento da economia criativa e a valorização do trabalho dos artesãos. 
Foram realizados os eventos sonhos de natal 2025 e réveillon 2026, com programação cultural 
diversificada, incluindo apresentações de grupos culturais e artistas locais e regionais, promovendo 
a celebração das tradições de fim de ano, a inclusão cultural e social, o estímulo ao turismo e à 
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economia local e o fortalecimento dos laços comunitários. A secretaria também realizou patrocínio e 
apoio institucional aos projetos do grupo estrela matutina, contemplando as manifestações culturais 
de carimbó, capoeira, boi de reis “márcio morais”, pastoril “dona chiquinha”, auto natalino “jesus é 
nossa estrela” e seu luiz e sua trupe, beneficiando diretamente 120 participantes, entre crianças, 
jovens e adultos. Foi concedido, ainda, apoio às quadrilhas juninas luar alegre e estrela matutina, 

fortalecendo as manifestações juninas e incentivando a participação comunitária. No esporte e 
lazer, mantivemos firme o nosso compromisso com o incentivo à prática esportiva, à inclusão social, 

à promoção da saúde e ao fortalecimento da integração comunitária, por meio da realização de 
diversas competições e eventos esportivos ao longo do ano. Realizamos o torneio municipal de futsal 
feminino, em alusão ao dia internacional da mulher, valorizando o protagonismo feminino no esporte 
e incentivando a participação das mulheres nas atividades esportivas do nosso município. 
Promovemos o torneio municipal de futevôlei, estimulando a prática de modalidades de areia e 
incentivando a participação de atletas locais, além de fortalecer o esporte como ferramenta de lazer 
e convivência social. Realizamos a taça municipal da comunidade, no distrito de sobrado, na 
modalidade futebol de campo, promovendo a integração entre as comunidades, incentivando o 
esporte amador e fortalecendo o espírito de união e competitividade saudável. 

também promovemos o torneio municipal da independência, na modalidade beach soccer, 

ampliando as opções de prática esportiva e valorizando as modalidades realizadas em 

espaços abertos. Realizamos o torneio municipal de vôlei de areia, incentivando a 

participação de jovens e adultos, fortalecendo a modalidade no município e promovendo 

momentos de lazer e integração. Destaco a realização do campeonato municipal de futsal, 

contemplando as categorias sub-11, sub-13, sub-16, sub-18, adulto e veteranos, garantindo 

a inclusão de diferentes faixas etárias, incentivando a formação de novos talentos e 

fortalecendo o esporte de base e o esporte amador. Promovemos o torneio municipal de 

emancipação, na modalidade futebol de campo, celebrando a história do nosso município 

por meio do esporte e estimulando a participação das equipes locais. Encerramos o 

calendário esportivo com o torneio novembro azul dos servidores, na modalidade futsal, 

aliando a prática esportiva à conscientização sobre a saúde do homem, incentivando o 

cuidado preventivo e fortalecendo a integração entre os servidores municipais. NA 

controladoria, rh, finanças, atuamos de forma orientativa e preventiva, fortalecendo o 

controle interno e oferecendo assessoria às unidades e setores da administração, com o 

objetivo de garantir a regularidade dos atos administrativos e o aprimoramento contínuo das 

rotinas de trabalho. Realizamos o acompanhamento permanente dos índices constitucionais 

e legais, com atenção especial aos percentuais mínimos destinados à educação e à saúde, 

bem como ao cumprimento dos limites estabelecidos pela lei de responsabilidade fiscal, 

assegurando equilíbrio, responsabilidade e planejamento na gestão dos recursos públicos. 

Na área da transparência, alcançamos o nível máximo no programa nacional de 

transparência pública, conquistando o selo diamante e a 3ª maior nota de todo o estado, 

resultado que reafirma nosso compromisso com a publicidade dos atos, o acesso à 

informação e o respeito ao cidadão. No campo das contratações públicas, mantivemos 

regularidade integral no portal nacional de contratações públicas, em conformidade com a 

lei nº 14.133/2021, assegurando publicidade, legalidade, transparência e segurança jurídica 

em todos os procedimentos licitatórios e contratuais. Também realizamos o 

acompanhamento das políticas públicas por meio de visitas técnicas, com destaque para a 

verificação da qualidade da alimentação escolar, reforçando nosso compromisso com a boa 

aplicação dos recursos públicos e com a entrega de serviços essenciais à população. Na 

área de recursos humanos, trabalhamos com organização, responsabilidade e valorização 

do servidor público, fortalecendo a estrutura administrativa do nosso município. Realizamos 

o recadastramento dos servidores públicos municipais, abrangendo todas as secretarias, 

com o objetivo de atualizar dados funcionais, garantir maior controle administrativo, 

aprimorar a gestão de pessoal e assegurar mais eficiência e transparência na administração. 
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Implantamos as progressões funcionais referentes à carreira do magistério, reconhecendo 

o direito dos profissionais da educação, valorizando a trajetória dos nossos professores e 

reforçando o compromisso com a educação pública de qualidade. Implementamos o reajuste 

salarial dos guardas municipais, fortalecendo a política de valorização dos profissionais da 

segurança e defesa social, reconhecendo a importância do trabalho desenvolvido na 

proteção da nossa população. Atualizamos o estatuto do servidor público, promovendo sua 

consolidação e adequação às legislações esparsas vigentes, garantindo maior segurança 

jurídica, clareza normativa e modernização das regras que regem o serviço público 

municipal. Na secretaria municipal de finanças, temos conduzido a gestão dos recursos 

públicos com responsabilidade, planejamento e compromisso com o equilíbrio fiscal. 

Mantivemos, ao longo de todo o ano, o pagamento dos servidores públicos rigorosamente 

em dia, valorizando cada profissional que contribui diariamente para o funcionamento da 

nossa administração e para a prestação de serviços à população. pagar em dia não é apenas 

uma obrigação legal, é uma demonstração de respeito, reconhecimento e compromisso com 

quem faz a gestão acontecer. Reafirmamos o nosso compromisso de manter os vencimentos 

sempre em dia, assegurando tranquilidade aos servidores e movimentando a economia 

local, já que esses recursos circulam no comércio e fortalecem o desenvolvimento do nosso 

município. Da mesma forma, mantivemos o pagamento dos fornecedores dentro dos prazos 

estabelecidos, preservando a credibilidade da prefeitura e consolidando o nome do 

município como bom pagador. essa postura responsável fortalece as parcerias, garante 

segurança nas contratações e permite que os serviços e obras não sofram descontinuidade. 

No meio ambiente e urbanismo, temos trabalhado com responsabilidade e 

planejamento, buscando conciliar o desenvolvimento da nossa cidade com a preservação 

ambiental e o ordenamento urbano. No ano de 2025, registramos aproximadamente 300 

processos urbanísticos, incluindo solicitações de alvarás de construção, legalizações, 

habite-se, desmembramentos e certidões de uso e ocupação do solo, entre outros serviços 

essenciais. esse volume de processos demonstra o crescimento organizado do município e 

o compromisso com a regularização e o planejamento urbano. Até o momento, 

contabilizamos 155 processos de licenciamento ambiental, contribuindo diretamente para a 

instalação e regularização de empreendimentos em nossa cidade. essa atuação tem 

fomentado a geração de novas empresas, a criação de empregos e o desenvolvimento 

econômico sustentável. Além disso, o trabalho realizado pela secretaria também tem gerado 

incremento na receita municipal, por meio das taxas dos processos urbanísticos e 

ambientais, fortalecendo a capacidade de investimento da gestão. Realizamos o plantio de 

árvores em diversas áreas do município, contribuindo para a ampliação das áreas verdes, a 

melhoria da qualidade do ar e a promoção de um ambiente mais saudável para a população. 

Promovemos palestras educativas nas escolas, incentivando a conscientização ambiental 

desde a infância e fortalecendo a educação como ferramenta de transformação e 

preservação. Atuamos na apuração de denúncias ambientais e urbanísticas, garantindo a 

aplicação da legislação vigente e combatendo irregularidades que comprometem o 

ordenamento da cidade e o equilíbrio ambiental. Intensificamos as fiscalizações, reforçando 

o cumprimento das normas urbanísticas e ambientais, e realizamos a apreensão de animais 

soltos na área urbana, visando a segurança da população, a organização da cidade e o bem-

estar dos próprios animais. Na segurança pública, implantamos a secretaria municipal de 

segurança e mobilidade urbana com o objetivo de fortalecer as políticas públicas de 

proteção, organização do trânsito e promoção da ordem pública em nosso município. Com 

essa estruturação, passamos a atuar de forma mais integrada e estratégica, garantindo mais 

segurança aos munícipes e maior eficiência nas ações de prevenção e fiscalização. 

Fortalecemos o monitoramento eletrônico em pontos estratégicos da cidade, utilizando 

tecnologia como ferramenta de apoio à segurança pública, à prevenção de ocorrências e ao 

acompanhamento das áreas de maior circulação. o sistema de câmeras tem contribuído 
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para uma atuação mais rápida e eficaz, além de inibir a prática de atos ilícitos contra prédios 

públicos. Contamos com uma guarda municipal atuante, sempre atenta e presente nas ruas, 

praças, eventos e equipamentos públicos, trabalhando de forma preventiva e ostensiva para 

garantir a ordem, a proteção do patrimônio público e a segurança da população. Finalizando 

minhas palavras encerro dizendo que tudo o que apresentamos aqui hoje, temos a 

certeza de que estamos no caminho certo. as ações realizadas, os projetos executados e 

todas as decisões tomadas foram guiadas pelo compromisso de cuidar das pessoas e de 

construir uma cidade cada vez melhor para todos. Avançamos na saúde, na educação, na 

cultura, no esporte, no desenvolvimento econômico, na organização administrativa e na 

segurança. fortalecemos nossas instituições, valorizamos nossos servidores, investimos em 

transparência e mantivemos o equilíbrio das contas públicas. mais do que números, 

entregamos resultados que transformam a vida das pessoas. Mas sabemos que ainda há 

muito a fazer. e é justamente isso que nos move. acreditamos em uma Monte Alegre mais 

desenvolvida, mais segura e cheia de oportunidades. acreditamos na força do nosso povo, 

na capacidade de superação da nossa população e na união como ferramenta de 

transformação. o futuro que sonhamos já começou a ser construído. um futuro com mais 

investimentos, mais inclusão, mais qualidade de vida e mais orgulho de ser montealegrense. 

Seguiremos trabalhando com seriedade, sensibilidade e determinação, sempre ouvindo a 

população e colocando o interesse coletivo acima de tudo. Muito obrigado e que deus os 

abençoe. Passando as explicações pessoais:  o senhor presidente Fagner Ferreira 

agradece ao prefeito André Rodrigues e a todos que compareceram nesta casa 

legislativa. Nada mais havendo a ser debatido declara encerrada a presente sessão, 

convocando a próxima sessão ordinária a realizar-se no dia 03 de março de 2026. 

    PRIMEIRO SECRETARIO              PRESIDENTE            SEGUNDO SECRETARIO 


